Mediciones aleatorias

Laboratorio MyT(A)



Repaso de la clase pasada:

Error instrumental: Error en las mediciones causada por las limitaciones o imprecisiones inherentes
al equipo de medicion.

Error sistematico: Es una desviacion constante y reproducible en las mediciones, causada por
factores que afectan el proceso de medicion de manera uniforme, como un sesgo en el instrumento o en
el método utilizado.

Error estadistico: El error estadistico es la variabilidad en las mediciones que ocurre de manera
aleatoria, causada por fluctuaciones impredecibles en el proceso de medicion o muestreo, y que no
sigue un patron especifico.
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Mediciones con fluctuaciones aleatorias:

Variable aleatoria: Resultado que no se reproduce al repetir el experimento, por naturaleza de la
variable que se mide o por el proceso de medicion.

Histograma: Grafico de barras que muestra la distribucion de un conjunto de datos, agrupando las
frecuencias de los valores dentro de intervalos especificos.
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Mediciones con fluctuaciones aleatorias:

Variable aleatoria: Resultado que no se reproduce al repetir el experimento, por naturaleza de la
variable que se mide o por el proceso de medicion.

Histograma: Grafico de barras que muestra la distribucion de un conjunto de datos, agrupando las
frecuencias de los valores dentro de intervalos especificos.
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Parametros caracteristicos:

Medidas de Tendencia Central

Media: Promedio de los datos
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Parametros caracteristicos:

Medidas de Tendencia Central
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Parametros caracteristicos:

Dispersion de los Datos
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Distribucion de promedios:

Experimento 1: Se mide N veces la magnitud X —— X, o,
Experimento 2: Se mide N veces la magnitud X —— X, o,
Experimento M: Se mide N veces la magnitud X —— Xy Oy

Promedio de los promedios

X
Desvio de los promedios &

- Al medir una vez, hay un 68% de probabilidad de que el resultado x caigaen x+o
- Al medir N veces, hay un 68% de probabilidad de que el promedio X caigaen X+ &

p oot . o
Cuando se reporta un promedio X el error se asociaa &
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Definicién: | Error estadistico =

N




Practica de mediciones aleatorias

Realizar histogramas de los datos: Realizar un histograma con 10, 50, 100 y el total de los datos.
¢ Qué cambios se observan? Calcular la media, la moda y la mediana en cada caso. ¢ Existe diferencia

entre estos valores? Calcular la desviacion estandar en cada caso. ; Codmo cambia al aumentar la
cantidad de datos?

Distribucién gaussiana: Ajustar una distribucion gaussiana sobre el total de los datos. ¢ En cuanto
difiere la distribucion del histograma? Realizar un histograma con la distribucion de las medias de un
subconjunto de 10 datos. ¢ En cuanto difiere la desviacion estandar?

Estudio de los errores: Calcular el error estadistico de los datos. ¢ Cual es el error instrumental?
Discutir la existencia de errores sistematicos.
Informar el periodo del faro con su correspondiente error.
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